2021 ALB CHINA

TOP 15 LITIGATORS 十五佳诉讼律师

Despite the challenges in 2020, China's litigators still achieved great results by winning positive results for their clients and delivering high-quality service experiences during the process. And with 2021 well and truly underway, these outstanding litigators are looking to an even brighter future.

尽管2020年挑战重重,中国的诉讼律师们依然取得了非凡成就,不仅在疑难复杂案件中力挽狂澜,为客户赢得有利判决,还在法律服务过程中提供了高品质客户体验。随着新年的钟声即将响起,这些杰出的诉讼律师们也期待着更加精彩的未来。

RANKING BY ASIAN LEGAL BUSINESS, TEXT BY KRISTEN LIU 排名:《亚洲法律杂志》,作者:刘诗宇





怀揣匠心、追求正义的诉讼大师

—专访海润天睿律师事务所高级合伙人周劲龙



周劲龙 海润天睿律师事务所副主任、管委会委员、 高级合伙人 zhoujl@hairunlawyer.com

周劲龙律师在海润天睿律师事务所担任副主任、管委会委员、高级合伙人,执业领域包括银行和金融业务、民事诉讼、仲裁和执行,债务重组和不良资产处置业务。在迄今为止的执业生涯中,周律师为数十家境内外银行、金融机构和其他商事主体提供法律服务,涉及金额累积超过1000亿元人民币。今年,周律师入选2021年ALB China十五佳诉讼律师榜单。在与他的交流中,我们看到了一位追求正义、一丝不苟,为客户力挽狂澜的争议解决大师。

ALB:在银行的法务工作经历对您作为诉讼律师的工作有着 怎样的帮助?

周律师:1992年从南开大学法学系毕业后,直到2001年的近十年的时间里,我一直在银行系统工作,曾分别任职于国有银行、央行和股份制商业银行,主要履职经历都在法务部门。

在银行工作期间,我一直协助总行及其辖下分支行处理各类诉讼案件,也因此获得了与最高法院、监管机构就金融政策、涉及银行业务的司法解释、疑难金融案件以及带有时,我还参与处理了很多具有重大行业影响的案件。例如,1994年,我代表农业银行海口市分行农垦医院储蓄代办所处理存单纠纷案。此类案件在当时的银行系统较为多见,具有代表性。该案最终由最高法院审理。最高法院邀请并吸收了各方的观点和意见,经过研讨,最终在1997年形成并出台了一则关于存单纠纷的司法解释,至今有效。

可以说,在银行的法务工作帮助我积累了宝贵的诉讼经验,也使我更了解法院在审理银行、金融类案件时的思维,这对我后来作为诉讼律师处理这类案件是非常有帮助的。而我从银行法务到诉讼律师这一身份的转变,也变得更加水到渠成。而且,我代理的多为银行客户的业务,至今仍有近10家银行总行级的常年客户,一直保持着良好合作关系。

ALB:执业以来,您成功处理了多个具有行业影响力的重大 案件。您的成功经验是什么?

周律师:在业内,有一些律所在诉讼/仲裁业务中通过规模化经营取得了商业上的成功,即靠广泛接案来做大业务规模,对于每个案件是否能够取得胜诉则持类似"押宝"的心态。对于律所来说,20%的获胜率或许就足以创造可观的商业利益,但对于客户而言,他们只有这一个案子,因此他们所期待的获胜率是100%。海润天睿则秉承着"专精于业,忠信立世"的律所文化,采取不一样的策略:不盲目追求业务量,而是以大师级的匠心钻研案件细节,致力于将每一位客户的获胜率最大化。

近期,我们代表中交运泽浚航有限公司处理其与青岛国际商品交易所有限公司、青岛统业集团有限公司、青岛润邦担保有限公司股权转让及担保合同纠纷案。此案中,中交运泽响应国资委关于央企退出房地产行业的政策,将一个房地

产项目通过产权交易所挂牌转让,由青岛商品交易所公司以5.2亿元摘牌买走。中交运泽履行了产权过户手续后,对方只支付了2.46亿元,却通过运作当地仲裁机构拿到了一份要求中交运泽反向赔偿欠款人5.46亿元的仲裁裁决。中交运泽反向赔偿欠款人5.46亿元的仲裁裁决。中交运泽依约向法院起诉追讨欠款被裁定驳回,对方反而在法院申请执行中交运泽5.46亿元,并对高管采取了限高措施。中交运泽公司在执行异议、复议程序都被驳回情况下,我们自约20亿元,经历近十个司法程序,四上最高人民法院致配值约20亿元,经历近十个司法程序,四上最高人民法院致函监督,经历五连败之后,在我们代理下终于得以扭转局面,最高法院撤销原审两级法院的执行裁定、发回重审。

随后,在仲裁司法审查趋严、支持率不足1%的大背景下,我们代理中交运泽公司申请不予执行仲裁裁决程序。 经仔细研究案件材料,从仲裁委6年前委托鉴定的附件材料 的细节中发现转机,经深入挖掘取得突破,找到了仲裁违反 法定程序的充足证据,最终获得了支持。在彻底推翻不利于 我方客户的仲裁裁决之后,对方对中交运泽5.46亿元强制执 行威胁被解除,我们继续代理中交运泽公司在山东高院起诉 对方,已获一审胜利,山东高院判决青岛商品交易所公司等 向中交运泽公司支付股权赔偿款5.9亿元人民币。

从这样的"绝处逢生"中不难看出,我们之所以能够取得胜诉,是因为:第一,我们坚信正义必胜,相信公正存在于每个人的内心,坚持为每一位客户赢得公正的判决结果;第二,基于信念,我们深信每个明显不公的案件之中,一定潜藏着蹊跷之处。通过律师极其专注和细致的工作,抽丝剥茧,将其发掘出来,使真相大白于天下,案件反败为胜就水到渠成了。这需要一种工匠精神,是海润天睿文化中的"专精"二字的极致体现,可以说,这也是海润天睿诉讼团队的优势之一。我相信,只有这样才能真正为客户解决问题,成为诉讼业务领域的大师。

ALB:对年轻一代的诉讼律师,您有何执业建议?

周律师:我在为所内年轻律师培训时提出过一个口号:"从个案开始,积小胜为大胜,最后实现整个社会的司法公正竟要成为八面玲珑、视打官司等同于"打关系"的律师,还是要成为八面玲珑、视打官司等同于"打关系"的律师,还是要成为不断打磨专业知识和经验、从而形成核心竞争力,权之是要成为不断打磨专业知识和经验、从而形成核心竞争力,权之是事人。现在中国司法领域的反腐工作正在大力推进,类案的全部人员过问案件审理、类案的文书网上公开、禁止非案件审判人员过问案件审理、类案的文书网上公开、禁止非案件审判人员过问案件审理、类案的文书网上公开、禁止非案件审判人员过问库位,坚持法律思维,或是为中国法治建设贡献自己的力量。这样,在应对政策和社会责义。